

中共黑龙江省委机关报

2025年8月24日 星期日

乙巳年七月初二

第25929期 今日4版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章” 习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年 庆祝活动纪实

□人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦
新华社记者 张晓松 朱基钗

21日清晨，雨后初霁。西藏拉萨，雄伟古老的布达拉宫，见证过无数的历史大事件，也见证着新的历史：身着节日盛装的各族群众，挥舞着红旗，从四面八方汇聚到布达拉宫广场上。

自1965年9月西藏自治区成立，倏忽一甲子。春秋代序，改天换地，西藏在中国共产党的领导下，创造了“短短几十年，跨越上千年”的人间奇迹。

历史节点、欢庆时刻，总书记率中央代表团来了！

习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次。

10时许，当习近平总书记走上大会主席台，掌声响彻云霄。

西藏自治区获赠贺匾，由总书记题词：“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”。

新篇，这是多少人、多少个春秋蘸着心血的书写！

新篇章，这是60年来西藏面貌发生了翻天覆地历史性巨变的赓续，是中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹的

时代新篇！

庆典是为了从历史中汲取力量，是为了走好脚下的路、开辟未来的路。

回首西藏走过的60年，那里有从站起

来富起来再到强起来的跋涉，有“走中国

特色解决民族问题的正确道路”的探索与坚定。

向前看，大道如砥，繁花似锦。

“我们在开辟西藏新的60年。在这

个过程中，我们会先开辟第二个百年。”

习近平总书记将西藏的发展置于中华民

族伟大复兴“两个一百年”的纵深中去思

索。开辟、奋进，不惧山高路远，无畏风雨

兼程：“好好奋斗，好好努力”“全面贯彻新

新华社北京8月23日电（记者魏弘毅 魏玉坤）为深入贯彻党中央、国务院决策部署，促进平台经济健康发展，国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办联合起草了《互联网平台价格行为规则（征求意见稿）》，于23日向社会公开征求意见。

行为规则主要包括四方面内容：一是引导经营者依法自主定价；二是明确经营者价格标示要求；三是规范经营者价格竞争行为；四是构建协同共治机制。

国家发展改革委有关负责人介绍，行为规则在保护经营者自主定价权的基础上，按照促进发展和监管规范并重、事前引导和事中事后监管相结合的思路，构建透明、可预期的常态化价格监管机制。根据价格法、反不正当竞争法、电子商务法、消费者权益保护法等法律法规的现行规定，行为规则从引导经营者依法自主定价、规范价格标示和价格竞争行为等方面，为经营者提供明确的行为指引，引导经营者自觉规范价

格行为，维护公平竞争市场环境，保护经营者和消费者合法权益，促进平台经济健康发展。

据悉，此次公开征求意见时间为1个月。国家发展改革委、市场监管总局、国家网信办将根据本次公开征求意见情况，进一步修改完善行为规则，适时印发。行为规则出台时，将为经营者留出必要的适应调整期。

详细了解《互联网平台价格行为规则（征求意见稿）》见第二版

本报23日讯（记者王晓丹）8月21日至23日，全国人大常委会副委员长武维华率全国人大常委会调研组和中科院专家组到我省，就大豆单产提升工作开展专题调研。

在我省期间，调研组一行深入中国农大北大荒（友谊）大豆单产提升基地、北大荒友谊农场五区大豆田、佳木斯市田友种业等，实地查看大豆单产提升科研、种植、新品种研发等情况。

武维华详细了解粮油生产、产业发展、政策支持等情况，并与课题组专家、大豆种植农户深入交流。他指出，主要粮油作物大面积单产提升行动是深入贯彻落实习近平总书记关于保障国家粮食安全的重要论述精神，贯彻落实中央农村工作会议及中央一号文件精神的重要举措。要提高政治站位，深刻认识巩固大豆扩种成果、提升大豆产能和自给率的重要性，遵循现代化大农业的发展方向和实际要求，为保障粮食等重要农产品稳定安全供给提供有力支撑。

武维华强调，黑龙江是我国重要的大豆产区，要坚决扛牢扛稳粮食安全政治责任，充分发挥区域资源禀赋优势，坚持良田、良种、良机、良法融合，全面提升粮油作物大面积均衡增产。要强化政策支持，扎实推进“藏粮于地、藏粮于技”，打造具有地方特色的农业品牌，促进油料产业高质量发展。

全国人大常委会委员孙其信、钱前，全国人大代表廖红等参加调研。省人大常委会副主任王永康陪同调研。

到我省开展全国人大常委会调研组

梁惠玲率黑龙江省代表团访问俄罗斯

深化中俄地方务实合作 建好建强向北开放新高地

本报讯（记者薛立伟）19日至22日，省委书记、省长梁惠玲率黑龙江省代表团访问俄罗斯，全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，深入落实中俄两国元首重要共识和中俄联合声明，深化与俄罗斯地方务实合作，建好建强向北开放新高地，为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展作出黑龙江贡献。

梁惠玲先后来到圣彼得堡市政府、滨海边区政府、阿穆尔州政府，与圣彼得堡市代理市长莫斯科连科、滨海边区州长科热米亚科、阿穆尔州州长奥尔洛夫分别举行工作会谈。梁惠玲说，今年5月，习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典，为中俄关系发展注入了新动能，也为两国地方间合作指明了发展方向。我省愿与俄方一道，以两国元首重要共识和中俄联合声明为根本遵循，充分发挥中俄友好、和平与发展委员会地方合作理事会作用，加强地方政府间交往，深化经贸、科技、文化、教育等领域合作，促进跨境基础设施互联互通，共同推动务实合作提档升级。俄方表示，希望在两国元首战略引领下，增进地方间传统友谊，加强贸易投资、现代农业等领域合作，实现优势互补、共赢发展。

梁惠玲参访圣彼得堡国立大学、圣彼得堡国立音乐学院、布拉戈维申斯克国立师范大学孔子学院，与相关负责人进行交流，希望与俄方深化教育合作，加强高等

教育改革经验交流，推进联合科研创新和人才培养，扩大互派留学生规模，提升合

作办学水平，更好服务高质量发展。

在依利姆集团、“符拉迪沃斯托克面包烘焙”股份公司，梁惠玲与企业负责人座谈交流。她说，中国具有超大规模市

场，为外资企业发展提供了广阔空间。黑

龙江省统筹贸易、投资、通道和平台建设，着力打造市场化、法治化、国际化一流营

商环境。希望在我省发展的俄方企业加大技术创新投入，大力开发新产品、开拓新

市场，不断做强做优做大。欢迎更多俄

方企业到我省投资布局，共享发展机遇。

黑龙江省在俄企业家座谈会在符拉

迪沃斯托克举行。梁惠玲感谢各位企业

家为全省深化对俄合作作出的贡献，希望

大家把握开放发展大势，深耕俄罗斯市

场，做精主业、做强实业，在构建跨境产

业链供应链中发展壮大，推动龙江对俄经贸向更大规模、更宽领域、更高水平发展。

佳沃北大荒农业控股有限公司、康吉国际

投资有限公司、东宁华洋贸易有限公司等企

业负责人介绍了企业发展情况，表示将积

极拓展俄罗斯市场，扩大优势产品出口，助

力黑龙江高水平对外开放。

梁惠玲还考察了符拉迪沃斯托克贸易

易海港、黑河—布拉戈维申斯克跨江索道

建设情况，参访了中俄友谊之家。

中国驻圣彼得堡总领事罗占辉、驻符

拉迪沃斯托克总领事王军、驻哈巴罗夫

斯克总领事姜笑洋，省直有关部门、有关

市政府负责同志分别参加相关活动。

太阳岛大熊猫馆开馆 国宝兄弟芝麻、芝士亮相

23日，哈尔滨太阳岛大熊猫馆正式开馆，大熊猫芝麻与芝士首次在哈尔滨与游客见面。大批游客早早排队等候入场，更有不少外地的熊猫粉丝特意前来支持大熊猫兄弟俩。大熊猫芝士与芝麻在新环境中肆意玩耍，“积极干饭”。参观游客纷纷带着“长枪短炮”拍照记录这一可爱瞬间。

本报记者 张春雷摄



铭记抗战历史 致敬抗联英烈

铁胆奇谋——白山黑水间的制胜密码

抗战十四年 ④

□本报记者 刘欣

东北抗日联军在十四年艰苦斗争岁月中，面对敌强我弱的严峻形势，以游击根据地为依托，运用伏击战、袭击战、破袭战等灵活多样的游击战术，用劣势装备顽强歼敌，铸就了一段段以弱胜强、铁血奇谋的战争传奇。

自制雪板 见证雪原飞兵传奇

在东北烈士纪念馆内，一副木质的滑

雪板静卧展柜。木纹间承载了东北抗日

联军第七军的前身饶河游击队奔袭平原的英勇记忆。“地冻天寒，雪深没膝。受到猎人脚穿滑雪板追赶野兽的启发后，饶河游击队决定建立一支快速机动的滑雪小分队。”东北烈士纪念馆讲解员韩瑞向记者介绍，战士们自创雪具，从零学起，莽莽雪原成为天然练兵场，木制雪板化作战斗中的利器。

这支“白手起家”的滑雪队，行军速度远超敌骑兵，成为插向敌人心脏的尖刀。

1935年，滑雪队在大旺砬子一带伏击日军，一举歼灭敌军百余人。此后，无论是十八垧地阻击战中的灵活周旋，还是夜袭饶河伪军驻地的奇袭作战，这支依托冰雪、依靠智慧的队伍，以其高度的机动性

和顽强的战斗意志，在乌苏里江畔的抗日烽火中，铸就了不朽的“雪原飞兵”传奇。

“冰趟子”伏击 雪原上的英勇智谋

“不打硬，不攻坚，不胜利不作战……”

东北抗日联军著名将领赵尚志在《东北义勇军与其战略》一文中总结的避实就虚、敌进我退、敌退我进、迂回奇袭等东北游击战争的十种游击战术，字字皆是血火淬炼的铁则。

1937年3月，时任东北抗联第三军军长的赵尚志，率第三军司令部、少年连和第六师一部300余人向海伦、通北（今北安）地区远征时，更是将军事智慧与战术精髓发挥到极致。面对800余名敌军的尾

随，他率领东北抗联部队进入“冰趟子”，以山上的木营为依托，占领有利地势，利用结冰陡坡设下埋伏。就在敌人即将接近木营时，指战员们机枪、步枪一齐开火，伪军中队长等当场毙命。200余名日军在守田大尉的指挥下向东北抗联战士所在的木营扑来，但他们在“冰趟子”上接连摔倒，再次遭到伏击战士们的机枪、步枪和手榴弹的猛烈打击，死伤惨重。酷寒之下，枪被冻得拉不开栓，我军战士便轮番进入木营烤火暖身，持续保持打击火力。激战从白昼持续至深夜，敌人死伤惨重，最终狼狈溃退。这次战斗，敌军死伤300余人，其中被击毙者200余人，枪伤、冻伤100余人，东北抗联牺牲7名战士。（下转第三版）

抗联英雄

金剑啸：为革命笔锋如剑

镌刻英雄之名

传承靖宇精神 续写红色传奇

抗联英雄

金剑啸：为革命笔锋如剑

镌刻英雄之名

传承靖宇精神 续写红色传奇